Обзор Заседаний Координационного совета по организации защиты прав застрахованных при предоставлении медицинской помощи и реализации законодательства в сфере обязательного медицинского страхования Калининградской области за период

январь - декабрь 2020 года
Дата проведения заседания Координационного совета № 1 

16 января 2020 года 

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО
Темы заседания КС № 1
I. Сведения о результатах проведения диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку;

Решение:

1. Информацию о результатах проведения диспансеризации несовершеннолетних принять к сведению.
2. Министерству здравоохранения Калининградской области совместно с Органами опеки и попечительства подготовить персонифицированные списки для составления и своевременной корректировки плана-графика проведения диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку. 
Срок: 31.01.20г.
3. Медицинским организациям обеспечить выполнение плановых показателей по вышеуказанным мероприятиям в 2020г. согласно плану-графику.
Срок: ежемесячно. 
4. Территориальному фонду обязательного медицинского страхования Калининградской области внести изменения в отчетную форму ФФОМС за 2019г. с учетом изменений Плана-графика проведения диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку, согласно Приказу Министерства здравоохранения Калининградской области от 05.12.19г. «О внесении изменений в отдельные приказы МЗ КО».  

Срок: 24.01.20г.

5. Информацию о результатах проведения диспансеризации несовершеннолетних принять к сведению.
6. Министерству здравоохранения Калининградской области совместно с Органами опеки и попечительства подготовить персонифицированные списки для составления и своевременной корректировки плана-графика проведения диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку. 
Срок: 31.01.20г.
7. Медицинским организациям обеспечить выполнение плановых показателей по вышеуказанным мероприятиям в 2020г. согласно плану-графику.
Срок: ежемесячно. 

8. Территориальному фонду обязательного медицинского страхования Калининградской области внести изменения в отчетную форму ФФОМС за 2019г. с учетом изменений Плана-графика проведения диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку, согласно Приказу Министерства здравоохранения Калининградской области от 05.12.19г. «О внесении изменений в отдельные приказы МЗ КО».  

Срок: 24.01.20г.

II. Анализ экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области по случаям диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку.

Решение:

1. Информацию о результатах экспертного контроля принять к сведению. 

1. Медицинским организациям Калининградской области:

- Обеспечить выполнение всех исследований при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних: осмотры врачами-специалистами, лабораторные, функциональные и иные исследования, согласно Приказу МЗ РФ от 15.02.13г. № 72н.

- Обеспечить должное оформление медицинской документации, подтверждающей факт проведения медицинского осмотра несовершеннолетним с четким указанием:

- даты осмотров и обследований; 

- соответствия их данным реестров счетов; 

- подписями специалистов; 

- формулировкой диагнозов; 

- определением группы здоровья; 

- наличием рекомендаций или взятием на учет при выявлении определенной патологии.

Срок: постоянно

3. Страховым медицинским организациям:

- продолжить экспертную работу в данном направлении. При проведении экспертного контроля в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь рассмотренному контингенту застрахованных лиц, обращать внимание и отражать в заключениях экспертов информацию, связанную с перечнем исследований при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних.

Срок: ежемесячно.

III. Анализ тематического экспертного контроля, проведенного СМО по поручениям ТФОМС в 2019г.

Решение:

1. Информацию принять к сведению. 

2. Медицинским организациям:

- Обеспечить контроль за достоверностью сведений, подаваемых в реестры счетов. Исключить «приписки» в медицинской документации.

- обеспечить контроль за выдачей направлений на диагностические исследования (электронейромиография) в части указания в направлении области исследования. 

- Организовать работу участковых служб и фтизиатрических кабинетов, а так же обеспечить взаимодействие с Противотуберкулезным диспансером с целью контроля за контингентом и контактными лицами.

Срок: постоянно.

3. Страховым медицинским организациям:

- Проводить экспертный контроль случаев с пересечением сроков лечения. Предоставлять данные экспертного контроля в ТФОМС Калининградской области.

- Проводить экспертный контроль всех случаев выявления туберкулеза.

Срок: ежеквартально.

Дата проведения заседания Координационного совета № 2 
20 февраля 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 2

I. Анализ экспертного контроля случаев выхода на инвалидность лиц трудоспособного возраста и детей за 2019 г.

Решение: 

1. Информацию о случаях первичного выхода на инвалидность принять к сведению. 

2. Медицинским организациям Калининградской области обеспечить должное оформление медицинской документации и реестров счетов:

-  Обеспечить соответствие данных реестров счетов записям в медицинской документации; 

- Обеспечить заполнение реестра счетов в соответствии с инструкцией по заполнению «Талона амбулаторного пациента» форма № 025 – 12/у; 

3. Страховым медицинским организациям:

- продолжить экспертную работу в данном направлении. При проведении экспертного контроля в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь рассмотренному контингенту застрахованных лиц, обращать внимание и отражать в заключениях экспертов информацию об ошибках при заполнении реестров счетов.

II. Результаты экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области по теме: «Медицинская реабилитация детей и определение контингента, нуждающегося в реабилитационном лечении».

Решение: 

1. Информацию о проведенном экспертном контроле по реабилитации детей принять к сведению.

2. Министерству здравоохранения Калининградской области:

- В связи с потребностью в медицинской реабилитации детей рассмотреть вопрос о расширении перечня медицинских организаций, осуществляющих медицинскую реабилитацию, в том числе организовать стационарные межрайонные моно-и многопрофильные отделения медицинской реабилитации и  организовать амбулаторно-поликлинические отделения (кабинеты) медицинской реабилитации.

- С учетом вступления в действие с 01 января 2021 года Порядка организации медицинской реабилитации детей, утвержденного приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2019 года № 878н, разработать и утвердить на территории Калининградской области Порядок организации медицинской реабилитации детей по основным классам заболеваний или отдельным нозологическим формам на всех этапах и условиях ее проведения.

3. Страховым медицинским организациям:

- Проводить экспертный контроль случаев не направления на реабилитацию детей после стационарного лечения, нуждающихся в медицинской реабилитации. 

Дата проведения заседания Координационного совета № 3 

19 марта 2020 года 

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО 
Темы заседания КС № 3

I. Анализ исполнения Национального проекта «Здравоохранение» в Калининградской области за 2019г.
Решение: 

1. Информацию об исполнении Национального проекта «Здравоохранение»  принять к сведению. 

2. Министерству здравоохранения, Медицинским организациям Калининградской области:

- Развивать центры амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП) с целью повышения выявляемости онкопатологии на ранних стадиях.

- Осуществлять проведение противоопухолевой лекарственной и сопутствующей терапии с соблюдением доз, схем, режима лечения в соответствии с клиническими протоколами, схемами лечения. 

II. Информационное сопровождении пациентов с ИБС, в т.ч. после проведения чрезкожного коронарного вмешательства. Сравнительный анализ данных о частоте повторных случаев, смертности, приверженности в лечении за 2019 и 2020гг. Эффективность информирования, в т.ч. опыт других территорий РФ. 

Решение: 

1. Информацию о сопровождении пациентов с ИБС принять к сведению.

2. Министерству здравоохранения и Медицинским организациям Калининградской области:

- Определить в медицинских организациях ответственных лиц за проведение  отбора пациентов  для постановки  на диспансерный учет;  

- Информировать врачей амбулаторно-поликлинического звена о частоте и сроках проведения диспансерного наблюдения;

- Обеспечить корректное заполнение  реестров счетов с указанием цели посещения «диспансерное наблюдение»;

- Обеспечить возможность приема больных, выписавшихся из стационара после перенесенного ОКС в первые 3 рабочих дня.

III. Результаты экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области при сопровождении пациентов, перенесших острый коронарный синдром, а так же проведение чрезкожного коронарного вмешательства.

Решение: 

1. Информацию о результатах экспертной работы страховых медицинских организаций принять к сведению.

2. Страховым медицинским организациям:

- Продолжить проведение экспертного контроля всех случаев лечения ОКС с определением своевременности постановки на диспансерное наблюдение и приверженности в лечении.

Дата проведения заседания Координационного совета № 4 

17 апреля 2020 года
Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 4
I. Анализ экспертного контроля случаев впервые выявленных запущенных форм туберкулеза.

Решение: 

1. Информацию по экспертному контролю запущенных случаев туберкулёза принять к сведению. 

2.Медицинским организациям:

- Организовать работу участковых служб и фтизиатрических кабинетов, а так же обеспечить взаимодействие с Противотуберкулезным диспансером с целью контроля за контингентом и контактными лицами.

Срок: постоянно.

3. Страховым медицинским организациям:

- Обеспечить проведение экспертного контроля всех случаев выявления туберкулеза.

Срок: ежеквартально.

II. Анализ экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области по случаям диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку.

Решение: 

1. Информацию о результатах экспертного контроля принять к сведению. 

2. Медицинским организациям Калининградской области:

- Обеспечить выполнение всех исследований при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних: осмотры врачами-специалистами, лабораторные, функциональные и иные исследования, согласно Приказу МЗ РФ от 15.02.13г. № 72н.

Срок: постоянно

3. Страховым медицинским организациям:

- продолжить экспертную работу в данном направлении. При проведении экспертного контроля в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь рассмотренному контингенту застрахованных лиц, обращать внимание и отражать в заключениях экспертов информацию, связанную с перечнем исследований при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних.

Срок: ежемесячно.

Дата проведения заседания Координационного совета № 5 

28 мая 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 5

I. Сравнительный анализ обращений граждан с острыми респираторными заболеваниями, гриппом и пневмонией в соответствии с приказом ФОМС от 04.06.2018г. №104 «Об установлении формы и порядка предоставления отчетности о случаях оказания медицинской помощи и результатах экспертизы качества медицинской помощи».
Решение: 
1. Информацию о сравнительном анализе обращений граждан с острыми респираторными заболеваниями, гриппом и пневмонией принять к сведению. 

2. ТФОМС организовать и провести Координационный совет по рассмотренной теме повторно, в сравнении 1 и 2 кварталов 2020г.

Срок: август 2020г.

3. Страховым медицинским организациям:

- Организовать и провести экспертный контроль всех случаев выявления пневмонии в 1 и 2 квартале 2020г.

Срок: 10 августа 2020.

II. Анализ экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области в 1 квартале 2020г. по случаям лечения пневмонии, ОРВИ и гриппа в сравнении с аналогичным периодом 2019г. Мульти-дисциплинарный подход в экспертизе.

Решение: 

1. Информацию о результатах экспертного контроля принять к сведению. 

2.Медицинским организациям Калининградской области:

- Обеспечить выполнение стандартов оказания медицинской помощи  по внебольничным   пневмониям  в полном объеме, в т.ч. лабораторных обследований.

Срок: постоянно

3. Страховым медицинским организациям:

- Провести контрольно-экспертные мероприятия по случаям обращений в амбулаторно-поликлиническое звено с диагнозом «Пневмония». Дать оценку качества обследования и лечения пневмонии в амбулаторных условиях.

Срок: ежемесячно

Дата проведения заседания Координационного совета № 6 

23 июня 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 6

I. Мониторинг объема и стоимости медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями в условиях круглосуточного и дневного стационара в медицинских организациях Калининградской области за 2019 год и  5 месяцев 2020г. 
Решение:

1. Информацию о Мониторинге объема и стоимости медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями принять к сведению. 

 II.  Анализ экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области по случаям оказания медицинской помощи по профилю «онкология». Итоги экспертной работы за 4 квартал 2019г. и 1 квартал 2020г. в сравнении с 1 кварталом 2019г. 

Решение:

1. Информацию о результатах экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области по случаям оказания медицинской помощи по профилю «онкология» принять к сведению. 

2. Министерству здравоохранения Калининградской области:

- Утвердить маршрутный лист пациента с указанием даты первичного обращения в медицинскую организацию по поводу новообразования при направлении на консультацию к врачу-онкологу.

Срок: июль 2020г.

3. Главному внештатному онкологу Министерства здравоохранения Калининградской области:

- Для контроля качества предоставления медицинской помощи онкобольным обеспечить доступ экспертам страховых медицинских организаций к единому реестру онкологических больных.

Срок: постоянно

4. Медицинским организациям:

- Обеспечить выполнение необходимых молекулярно-генетических и иммунногистохимических исследований перед началом проведения лекарственной терапии. 

-  Организовать работу отделений химиотерапии без выходных дней для соблюдения дозо-интервальных требований согласно Клиническим рекомендациям.

- Принять меры по устранению выявленных при экспертизе качества медицинской помощи (далее-ЭКМП) нарушений в ведении пациента, применении схем химиотерапии в соответствии с клиническими рекомендациями; 

- Обеспечить качественное ведение медицинской документации с учетом замечаний, выявленных при ЭКМП;

- Принимать меры для сокращения очереди на проведение специализированных методов обследования (МРТ, МСКТ, биопсия предстательной жлезы, колоноскопия).

Срок: постоянно

5. Страховым медицинским организациям:

- Ежемесячно предоставлять в ТФОМС анализ исполнения мероприятий по экспертному контролю и сопровождению застрахованных лиц страховыми представителями III уровня.

                                                                                         Срок: постоянно

6.
Территориальному фонду обязательного медицинского страхования Калининградской области.

- Проводить ежемесячный мониторинг объема и стоимости медицинской помощи, оказанной пациентам с онкозаболеваниями.

Дата проведения заседания Координационного совета № 7 

30 июля 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 7

I. «Сравнительный анализ случаев оказания медицинской помощи пациентам с ОКС и ОНМК в соответствии с приказом ФОМС от 04.06.2018г. №104 «Об установлении формы и порядка предоставления отчетности о случаях оказания медицинской помощи и результатах экспертизы качества медицинской помощи».

Решение:

1.Информацию в соответствии с приказом ФОМС от 04.06.2018г. №104  принять к сведению. 

II. Анализ экспертного контроля работы скорой медицинской помощи при маршрутизации пациентов с ОКС и ОНМК за 5 месяцев 2020 года в сравнении с аналогичным периодом 2019г.
Решение:

1.Информацию об экспертном контроле работы скорой медицинской помощи при маршрутизации пациентов с ОКС и ОНМК за 5 месяцев 2020 года принять к сведению.

2.Министерству здравоохранения, Медицинским организациям Калининградской области:

- Сделать доступным для медицинских организаций введение признака о диспансерном наблюдении пациентов с ОКС и ОНМК в МИС БАРС;

3. Страховым медицинским организациям: 

-  Продолжить проведение экспертного контроля случаев оказания скорой медицинской помощи пациентам с ОКС и ОНМК;

- Доводить информацию о проведении экспертного контроля случаев оказания скорой медицинской помощи пациентам с ОКС и ОНМК до медицинских организаций с целью контроля за устранением дефектов оказания медицинской помощи. 

III. Анализ экспертного контроля соблюдения маршрутизации при ОНМК, в том числе случаи непрофильной госпитализации за 5 месяцев 2020 года в сравнении с аналогичным периодом 2019г.

Решение:

1.Информацию о проведении СМО экспертного контроля по соблюдению маршрутизации при ОНМК, в том числе по случаям непрофильной госпитализации за 5 месяцев 2020 года принять к сведению.

2.Страховым медицинским организациям:

- Продолжить проведение экспертного контроля маршрутизации пациентов с ОНМК;

- Доводить информацию о проведении экспертного контроля случаев оказания медицинской помощи пациентам с ОКС и ОНМК до медицинских организаций с целью контроля за устранением дефектов оказания медицинской помощи.

IV. Анализ экспертного контроля соблюдения маршрутизации при ОКС в том числе случаи непрофильной госпитализации за 5 месяцев 2020 года в сравнении с аналогичным периодом 2019г. Своевременности постановки на диспансерное наблюдение и приверженность в лечении.

Решение:

1. Информацию о проведении СМО экспертного контроля соблюдения маршрутизации при ОКС, в том числе по случаям непрофильной госпитализации за 5 месяцев 2020 года принять к сведению.

- Доводить информацию о проведении экспертного контроля случаев оказания медицинской помощи пациентам с ОКС и ОНМК до медицинских организаций с целью контроля за устранением дефектов оказания медицинской помощи.

Дата проведения заседания Координационного совета № 8 

26 августа 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 8

I. Сведения о проведении диспансерного наблюдения взрослого населения за 7 месяцев 2020г.
Решение:

1. Информацию о проведении диспансерного наблюдения взрослого населения за 7 месяцев 2020г. принять к сведению.
II. Анализ экспертного контроля соблюдения порядка проведения диспансерного наблюдения за взрослыми (Приказ МЗРФ от 29 марта 2019 г. №173н). Информационное сопровождение застрахованных лиц, состоящих на Д-учете. 
Решение:

1.Информацию о результатах экспертного контроля принять к сведению. 

2.Медицинским организациям: 

        - обеспечить исполнение положений приказа МЗ РФ от 29 марта 2019г. № 173н «Об утверждении порядка проведения диспансерного наблюдения за взрослыми» с охватом диспансерным наблюдением лиц с хроническими неинфекционными заболеваниями и инфекционными заболеваниями и лиц с высоким и очень высоким сердечно-сосудистым риском не менее 70%, лиц старше трудоспособного возраста – не менее 90%.

3.Обеспечить правильное, корректное заполнение  реестров счетов с указанием цели посещения «диспансерное наблюдение».

4. Страховым медицинским организациям:

- осуществлять на регулярной основе контрольно-экспертные мероприятия по случаям, поданным в реестр счетов как проведение диспансерного наблюдения (цель    посещения 1.3), в целях контроля за исполнением медицинскими организациями положений приказа МЗ РФ от 29.03.2019 г. № 173н.

Срок: ежемесячно

III. Сравнительный анализ обращений граждан с острыми респираторными заболеваниями, гриппом и пневмонией в соответствии с приказом ФОМС от 04.06.2018г. №104 «Об установлении формы и порядка предоставления отчетности о случаях оказания медицинской помощи и результатах экспертизы качества медицинской помощи».
Решение:

1.
Информацию о сравнительном анализе обращений граждан с острыми респираторными заболеваниями, гриппом и пневмонией принять к сведению. 

2.Страховым медицинским организациям:

- Организовать и провести экспертный контроль всех случаев выявления пневмонии и новой коронавируной инфекции на всех этапах оказания медицинской помощи в 1, 2 и 3 квартале 2020г.

- Провести контрольно-экспертные мероприятия по случаям обращений в амбулаторно-поликлиническое звено с диагнозом «Пневмония». Дать оценку качества обследования и лечения пневмонии в амбулаторных условиях.

Срок: 10 ноября 2020.

Дата проведения заседания Координационного совета № 9 

25 сентября 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 9

I. Результаты экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области по случаям оказания медицинской помощи по профилю «онкология» за январь-август 2020г.

Решение:

1. Информацию о результатах экспертной работы страховых медицинских организаций Калининградской области по случаям оказания медицинской помощи по профилю «онкология» принять к сведению. 

2. Страховым медицинским организациям:

- Продолжить информационные кампании о методах предотвращения развития онкологических заболеваний и их раннего выявления, пропаганде здорового образа жизни, с привлечением специалистов в области воздействия на общественное мнение.

II. Сравнительный анализ обращений граждан в соответствии с приказом ФОМС от 04.06.2018г. №104 «Об установлении формы и порядка предоставления отчетности о случаях оказания медицинской помощи и результатах экспертизы качества медицинской помощи».

Решение:

Информацию об обращении граждан в соответствии с приказом ФОМС от 04.06.2018г. №104 «Об установлении формы и порядка предоставления отчетности о случаях оказания медицинской помощи и результатах экспертизы качества медицинской помощи» принять к сведению.

Дата проведения заседания Координационного совета № 10 

21 октября 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 10
I. Работа «Горячей линии» ТФОМС – обращения граждан и урегулирование конфликтных ситуаций за 9 месяцев 2020 года.
Решение:

Была представлена информация по поступившим в ТФОМС устным обращениям по телефону «горячей линии», сравнительный анализ количества устных обращений граждан за 9 месяцев 2019 и 2020 годов.

II. Письменные обращения в СМО и ТФОМС за 9 месяцев 2019 и 2020 годов.

Решение:

Была представлена информация по поступившим в ТФОМС и СМО письменным обращениям граждан и организаций за период 9 месяцев 2019 и 2020 годов. 

III. Работа с обращениями граждан, поступающими в страховые медицинские организации Калининградской области.
Решение:



1. Сравнительный анализ деятельности Калининградского филиала АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» по работе с обращениями граждан за 9 месяцев 2019 г. и 9 месяцев 2020г. Представлен сравнительный анализ устных и письменных обращений граждан в СМО за период 8 месяцев 2019 и 2020 годов. Показано распределение обоснованных жалоб за вышеуказанный период в разрезе медицинских организаций. Сделан сравнительный анализ обоснованных жалоб от больных с онко-патологией или их родственников за 9 месяцев 2019 и 2020г. (из общего количества жалоб). Представлены результаты судебной защиты прав застрахованных лиц. 

2. Работа с обращениями граждан, поступающими в Филиал ООО «Капитал МС» в Калининградской области. Проведен анализ обращений граждан в СМО по наиболее часто встречающимся причинам за период 9 мес. 2019 и 2020 годов. Проведен анализ обращений граждан, требующих проведения контрольно-экспертных мероприятий. 

3. Причины обращения граждан в СМО в 2017-2020 годах. За три года и 9 месяцев 2020г. показаны наиболее часто встречающиеся обращения в АО «СГ» СПАССКИЕ ВОРОТА-М».
Дата проведения заседания Координационного совета № 11

27 ноября 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 11

I. Организация оказания медицинской помощи женщинам, страдающим бесплодием, с использованием вспомогательных репродуктивных технологий в Калининградской области.
Решение:

Информацию принять к сведению. 

II. Результаты проведения экспертных мероприятий по случаям оказания медицинской помощи женщинам, страдающим бесплодием за период с января по август 2020 года.

Решение:

Информацию по проведению экспертных мероприятий СМО по случаям оказания медицинской помощи женщинам, страдающим бесплодием за период с января по август 2020 года принять к сведению. 

Дата проведения заседания Координационного совета № 12

22 декабря 2020 года

Место проведения: Конференц-зал ТФОМС КО

Темы заседания КС № 12

I. Сравнительный анализ обращений граждан в соответствии с приказом ФОМС от 04.06.2018г. №104 «Об установлении формы и порядка предоставления отчетности о случаях оказания медицинской помощи и результатах экспертизы качества медицинской помощи».

Решение:

Информацию принять к сведению. 

II. Мероприятия по защите прав и законных интересов застрахованных лиц в сфере обязательного медицинского страхования
Решение:

1. Информацию о мероприятиях по защите прав и законных интересов застрахованных лиц принять к сведению. 

2. Страховым медицинским организациям:

- Обеспечить единый подход к экспертной работе согласно требованиям Порядка организации и проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию; 

- Ежемесячно предоставлять в ТФОМС, на основании актов экспертизы качества медицинской помощи, предложения по улучшению доступности и качества медицинской помощи с приложением планов мероприятий по устранению нарушений при оказании медицинской помощи, выявленных по результатам экспертизы качества медицинской помощи, представленных медицинскими организациями.   

- Страховым медицинским организациям при проведении МЭЭ строго следовать методическим рекомендации по заполнению Протокола выполнений клинических рекомендаций к Акту МЭЭ (согласно Методическим рекомендациям по организации и проведению контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи, оказанной пациентам с подозрением на онкологическое заболевание, и/или с установленным диагнозом онкологического заболевания).

- При помощи информационного ресурса территориального фонда обеспечить осуществление в течение двух рабочих дней со дня получения информации о случае проведения консультаций/консилиумов с применением телемедицинских технологий экспертные мероприятия.

- При рассмотрении обращений (жалоб) застрахованных лиц исключить формальный подход. 

                                                                                          Срок: постоянно

3. Территориальному фонду обязательного медицинского страхования Калининградской области:

- Усилить контроль над страховыми медицинскими организациями в части исполнения ими обязательств по защите прав застрахованных лиц; 










Срок: постоянно

4. Медицинским организациям Калининградской области:

 - Обеспечить беспрепятственный доступ страховым медицинским организациям к первичной медицинской документации, в т.ч. медицинская документация может быть представлена в форме электронного документа.

Срок: по требованию

- Обеспечить исполнение обязательств по взаимодействию субъектов контроля на основе информационного ресурса территориального фонда согласно положениям правил обязательного медицинского страхования, утвержденных приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 февраля 2019 г. № 108н.

Срок: ежедневно

5. Министерству здравоохранения Калининградской области обеспечить контроль над медицинскими организациями в части исполнения ими обязанностей по предоставлению информации в информационный ресурс ТФОМС.
